

Precios de suscripción:
 Almería un mes 200
 provincias, trimestre 6'00
 extranjero, trimestre 12,00
 NÚMERO SUELTO 10 CENTIMOS
 ATRASADO 20 CENTIMOS

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XIII SEGUNDA ÉPOCA

Almería, sábado 4 de Junio de 1921

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Foto autorizada N.º 5.244

Aperado de Correos núm. 28

De los Madrids

Atasco parlamentario

De nuevo se clama públicamente contra la lentitud desesperante con que procede la máquina parlamentaria. Lleva funcionando varios meses, y hasta la fecha apenas ha aprobado media docena de leyes, todas de importancia relativamente secundaria. Los de transcripción, sisean en proljos debaies que amenazan con no acabar nunca. Y mientras tanto, la canícula se acerca a pasos agigantados, con sus exigencias imprescindibles de vacación.

No hemos de intentar un alegato en pro del Parlamento. Al contrario: somos los primeros convencidos de que es una herramienta si no antiequada, por los menos oxidada por las humedades que emanen de la cléctica política. Pero hemos de confessar que en este mal de que ahora se lamentan tirios y tróyanos, toda la culpa no es imputable a la máquina parlamentaria. Una gran parte de ella debe recaer sobre otros órganos de nuestra vida constitucional.

Nos referimos al Gobierno. Suele decirse que los Gobiernos deben salir del seno del Parlamento, y reflejar lo que el Parlamento sea. No discutimos el principio; muy por el contrario, lo estimamos secuela ineluctable de un puro sistema constitucional. Pero creemos firmemente que la obra a realizar depende, más que de los Parlamentos, de los Gobiernos. La han de hacer aquellos; pero la han de impulsar, imponer y obtener estos últimos.

Queremos decir que la fecundidad o infertilidad de unas Cortes depende, más que de ellas mismas, de los Gobiernos que mientras ellas viven, rijan los destinos del país. Si el Gobierno tiene autoridad máxima; si su Presidente encarna por doquier respectos y sumisiones; si sabe patrocinar con denudo sus proyectos de ley; si logra una colaboración directa y cordial de masas gabinetes de la opinión nacional... no lo duela, el Parlamento será dócil y engendrará leyes. Pero si el Gobierno carece de cabeza diligente visible y de conexión sólida y de voluntad energética de vivir y de mandar, el Parlamento, aun el más disciplinado, resultará infecundo.

Veamos el caso presente. Hay un Gobierno que tiene trás de sí unos 200 diputados o más o sea, mayo la absoluta, dado el considerable número de vacantes que existen. Las Cortes están elegidas hace poco, lo que permite suponer de todos sus componentes un vivo aliento de perduración y de existencia. Y sin embargo... Sin embargo, las Cortes marchan a paso lento, renqueando torpemente, sin alumbrar una sola reforma que tras si pudiera dejar huella luminosa.

Culpable el Parlamento? No lo creemos así. Culpable, a lo sumo, por omisión. Pero la culpa mayor es del Gobierno, que debe saber dirigir la vida parlamentaria. Y este Gobierno tiene desde que nació un defecto: carencia de cohesión. Sería vano empeño querernos convencer de que es definitivo, sin que con ello queramos decir que deba estarse interino. No es interino, no, porque no persigue objetivo limitado; ni en el tiempo, ni en el espacio; pero no es uno de los Gobiernos que respondan a un ideal concreto y unánime. Está formado por juxtaposición de personalidades; y esta juxtaposición sólo puede vivificarse cuando la fomenta y sanciona una autoridad máxima indiscutible, que es lo que falta en el gabinete presidido por don Manuel Alfonseca.

El ilustre Presidente del Consejo prefiere un Gobierno; pero no dirige una obra de gobierno. Deja a cada Ministro en plena autonomía; no ha trazado un plan orgánico de reformas inaplazables que con toda urgencia haya de aprobar el Parlamento; y así procede el gabinete con movimientos desarticulados y esémétricos, que contropone la exhibencia en voluntad y en cerebro de unos Ministros con el raquitismo de una y otra cosa peculiar a otros consejeros de la Corona. Y así, el Ministro de Fomento propone un plan magno de reconstrucción nacional; pero caña el de Hacienda a la hora misma en que debía proponer otro de vigorización fiscalista. Y es que falta cohesión, compenetración, engranaje. Hay ochos o diez Ministros, todos animados de buen deseo, y algunos en posesión de dotes sobresalientes. Pero falta la trabazón que podría hacer de todos ellos una máquina poderosa, invencible, arrolladora. Falta la fuerza de una presidencia definitiva.

Y es así como el Gobierno que se queda de la infertilidad parlamentaria, es el primero en facilitar las vacaciones, haciendo puente entre dos fiestas oficiales. Naturalmente así, y con la reducción de los días hábiles de cada semana a cuatro, no es de extrañar que el Parlamento apenas haya aprobado cuatro o cinco proyectos. Lo cierto, sin embargo, es que hasta ahora no ha obstante ninguna iniciativa ministerial. Disculpe la derredura, pero serenamente, algunas. ¿Se querría acaso que todas prospe rasen sin estorbo, ni análisis? Pues eso es lo que sería anular el régimen parlamentario.

Lo que hace falta es que los Gobiernos, todos animados de buen deseo, y algunos en posesión de dotes sobresalientes. Pero falta la trabazón que podría hacer de todos ellos una máquina poderosa, invencible, arrolladora. Falta la fuerza de una presidencia definitiva.

nos sepan hacer trabajar a los Parlamentos. Si ni aun así forjan leyes, podría hablarse de su incapacidad. Mientras tanto, tal acusación nos parece injusta.

JOSÉ CALVO SOTELO

Del Gobierno civil

Sin noticias

El Gobernador civil, señor Sanz Matamoros, no recibió ayer a los reporteros.

A la hora que éstos visitaron el Gobierno civil hallábase de conferencia con el Alcalde.

También le visitaron algunos otros políticos.

El Gobernador envió recado a los representantes de la Prensa, diciéndoles que, «como de costumbre» no tenía noticias que comunicarles.

Como que somos la esencia de la tranquilidad. No estará quejoso el señor Sanz Matamoros de la provincia que gobierna.

Notas de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Procedente de Madrid, ha llegado a nuestra capital el abogado don Bienvenido Castro Fernández.

—En el tren correo llegó ayer de Madrid el diputado a Cortes por la Circunscripción, don Manuel Giménez Ramírez.

—Se encuentra en Almería, el propietario don Miguel Montoya Segura.

—De Murcia ha llegado el abogado don Basilio Martí Ballesta.

—Han salido para Illar el maestro nacional don Eusebio Soriano Mirandilla, acompañado de sus alumnos, los aventajados estudiantes don Antonio Martínez Andújar, del Bachillerato y don José Almésia Ramírez, del Magisterio.

—Ayer llegó de Madrid, con su distinguida familia, el ingeniero don Francisco J. Cervantes.

—De Abrucena llegó ayer el vicepresidente de la Comisión provincial, don Francisco Lao Hernández.

—Ha venido de Madrid el abogado don Gutiérrez de Haro.

—En el tren correo de ayer llegó de Madrid el diputado a Cortes don Luis Giménez Canga Argüelles.

—De Granada ha regresado la distinguida señora doña Pilar Salcedo de Merino, esposa del señor Presidente de esta Audiencia.

—De Madrid regresó el abogado y Notario don Francisco Pérez.

—En el tren de esta madrugada ha regresado a Guadix el canónigo de aquella Catedral, don Federico Salvador Ramón, nuestro paisano y querido amigo.

ENTRÓNIZACION

Ayer tarde tuvo lugar en casa del banquero don Trinidad Giménez, la plática y conmemorada ceremonia de entronización del Sagrado Corazón. Al acto asistieron la familia y distinguidas personas amigas de la casa, obsequiando después de la ceremonia con espléndidez a todos los asistentes los señores de Giménez.

BAUTIZO

Ancha en la Parroquia del Sagrario, fue bautizado por don Antonio Salas el hijo de don José Torres Oliver imponiéndole los nombramientos de Carlos, Francisco y José del Sagrado Corazón.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

La proclamación, mañana

Las elecciones provinciales

Mañana, domingo, en la forma preventiva que la Ley se celebrará en la Audiencia la proclamación de candidatos a diputados provinciales por los distritos de Almería-Sorbas, Gérgal-Purchena y Cuevas.

La elección se verificará el domingo siguiente.

Para ocupar las vacantes se dan nombres muy diversos y se descartan otros de los ya conocidos.

Desde luego, se asegura que no habrá artículo 28, puesto que los liberales van a la elección en contra de la candidatura conservadora.

Allí se las compongan unos y otros, que nosotros, por fortuna, vivimos bien apartados de estas cosas de la política.

El aviador Havillard

Mañana, domingo, es esperado procedente de Gracada el aeroplano que tripula Mr. Havillard.

Anizayer no pudo llegar, según teléfono que dirigió a Almería, a causa del fuerte temporal de viento reinante.

Lo que hace falta es que los Gobiernos,

Breve apunte

PARA LA

HISTORIA ECLESIASTICA DE ALMERIA

Continua la información sobre los terremotos con que en distintas épocas fué afligida Almería.

El 24 se presentó el informe del Arquitecto don Juan Antonio Muñoz en el que expresa, los quebrantos y daños que ha padecido la Fábrica de esta Iglesia con motivo del Terremoto y la obra que es necesaria para repararlos, y para la conservación del edificio; se acuerda mandar ejecutar.

En 26 de Febrero, visto el informe del Maestro Manuel Ramos, sobre la casa de esta Iglesia que vive el señor Prior, y que amenaza ruina, a consecuencia del Terremoto, se acuerda se haga la obra. Otras varias casas pertenecientes también a la Catedral sufrieron los mismos quebrantos. Desgracias personales no hubo ninguna, pero perjuicios en los edificios si se registraron varios.

En Cabildo de 31 de Marzo se da cuenta de que el Ayuntamiento manifiesta que le parecía ser ya tiempo de celebrar la Función de acción de gracias, que los Comisiones habían conferenciado con el prelado proponiendo éste fuése el tercer día de Pascua de Resurrección y que S. I. había significado quería el brío de Pontificia y que la Procesión fuese hasta San Sebastián y se acordó que dichos s. fiestas pasen a estar con el litmo. señor Obispo y manifestaren que el Cabildo está conforme en el modo y día que S. I. lo dice ponga.

Conforme se había acordado, el día 3 de Abril se celebró en esta S. Iglesia la Función solemne de Acción de gracias, con asistencia de los dos litmos. Cabildo. El sacerdotal y secular, estando a cargo del señor Magistrado Dr. don Diego Martínez Carmona la Oración s. gloria que por acuerdo del Ayuntamiento se impuso y he tenido la suerte de leer, debido al favor del M. litro. señor Canónigo Archivero Dr. don José Álvarez Benavides, mi distinguido amigo y compañero, que entre los libros de su escogida biblioteca, de erudito, guarda el en que entre otros, se encuentra colecccionado este sermon, del elocuente orador sagra o señor Cardenal, que es otro de los Prebendados de la Iglesia de Almería, promovidos al Episcopado, de quien después me ocuparé. Pero lo que no quiero dejar para después es el consejo: la expresión de mi gratitud al meritísimo señor Canónigo Archivero, con quien tan obligado estoy por sus bondades sufriendo por espacio de algunos años mis continuadas exigencias para que me franqueara el Archivo, que gracias a lo ordenado que lo tiene he encontrado facilidades en la busca de datos y antecedentes para las informaciones en que vengo empeñado, desde que tomé posesión de mi Prebendada. Sé con esta alusión he de morificar la memoria de mi dignísimo compañero, pero como estaba obligado y lo que digo es de justicia, me perdonará, como disiparé también el que dejé estampado en estos apuntes que el M. Ilustr. señor Alvaro Vázquez Benavides de la Torre, primer Canónigo Archivero de la Catedral de Almería, ha hecho en los modernos tiempos lo que en los antiguos hiciera el señor Nueve Iglesias, en el Archivo Capitular.

De nuevo en el mes de Agosto, se apoderó de los vecinos de Almería el terror y espanto por la repetición de los temblores. En la tarde del día 23 se experimentó uno de bastante duración a las tres y media, cuyo fenómeno repitió en la misma noche, y en la mañana del 25 interin se celebró la Misa y Hora de Prime; pero cerca de la Hora de Tercia y más mayor fué tan extraordinario el temblor indecible, y apoderó el espanto de todos los habitantes y vecinos del Pueblo, creyéndose en peligro de arruinarse, tomaron el arbitrio de refugiarse a las Plazas públicas, calles y campes; a poco repitió el movimiento con nuevo vigor y fuerza, y apoderándose cada instantes más y más la consternación y el horror, se clamaba y pedía a Dios públicamente misericordia. Con este motivo y quebranto que se tomó en la hermosa fábrica de nuestro santo templo, se suspendieron los divinos Oficios en todo el día, en el cual fueron frecuentes los valvanes de la tierra, que causó un terror indecible, y apoderó el espanto de todos los habitantes y vecinos del Pueblo, creyéndose en peligro de arruinarse, tomaron el arbitrio de refugiarse a las Plazas públicas, calles y campes; a poco repitió el movimiento con nuevo vigor y fuerza, y apoderándose cada instantes más y más la consternación y el horror, se clamaba y pedía a Dios públicamente misericordia. Con este motivo y quebranto que se tomó en la hermosa fábrica de nuestro santo templo, se suspendieron los divinos Oficios en todo el día, en el cual fueron frecuentes los valvanes de la tierra, que causó un terror indecible, y apoderó el espanto de todos los habitantes y vecinos del Pueblo, creyéndose en peligro de arruinarse, tomaron el arbitrio de refugiarse a las Plazas públicas, calles y campes; a poco repitió el movimiento con nuevo vigor y fuerza, y apoderándose cada instantes más y más la consternación y el horror, se clamaba y pedía a Dios públicamente misericordia. Con este motivo y quebranto que se tomó en la hermosa fábrica de nuestro santo templo, se suspendieron los divinos Oficios en todo el día, en el cual fueron frecuentes los valvanes de la tierra, que causó un terror indecible, y apoderó el espanto de todos los habitantes y vecinos del Pueblo, creyéndose en peligro de arruinarse, tomaron el arbitrio de refugiarse a las Plazas públicas, calles y campes; a poco repitió el movimiento con nuevo vigor y fuerza, y apoderándose cada instantes más y más la consternación y el horror, se clamaba y pedía a Dios públicamente misericordia. Con este motivo y quebranto que se tomó en la hermosa fábrica de nuestro santo templo, se suspendieron los divinos Oficios en todo el día, en el cual fueron frecuentes los valvanes de la tierra, que causó un terror indecible, y apoderó el espanto de todos los habitantes y vecinos del Pueblo, creyéndose en peligro de arruinarse, tomaron el arbitrio de refugiarse a las Plazas públicas, calles y campes; a poco repitió el movimiento con nuevo vigor y fuerza, y apoderándose cada instantes más y más la consternación y el horror, se clamaba y pedía a Dios públicamente misericordia. Con este motivo y quebranto que se tomó en la hermosa fábrica de nuestro santo templo, se suspendieron los divinos Oficios en todo el día, en el cual fueron frecuentes los valvanes de la tierra, que causó un terror indecible, y apoderó el espanto de todos los habitantes y vecinos del Pueblo, creyéndose en peligro de arruinarse, tomaron el arbitrio de refugiarse a las Plazas públicas, calles y campes; a poco repitió el movimiento con nuevo vigor y fuerza, y apoderándose cada instantes más y más la consternación y el horror, se clamaba y pedía a Dios públicamente misericordia. Con este motivo y quebranto que se tomó en la hermosa fábrica de nuestro santo templo, se suspendieron los divinos Oficios en todo el día, en el cual fueron frecuentes los valvanes de la tierra, que causó un terror indecible, y apoderó el espanto de todos los habitantes y vecinos del Pueblo, creyéndose en peligro de arruinarse, tomaron el arbitrio de refugiarse a las Plazas públicas, calles y campes; a poco repitió el movimiento con nuevo vigor y fuerza, y apoderándose cada instantes más y más la consternación y el horror, se clamaba y pedía a Dios públicamente misericordia. Con este motivo y quebranto que se tomó en la hermosa fábrica de nuestro santo templo, se suspendieron los divinos Oficios en todo el día, en el cual fueron frecuentes los valvanes de la tierra, que causó un terror indecible, y apoderó el espanto de todos los habitantes y vecinos del Pueblo, creyéndose en peligro de arruinarse, tomaron el arbitrio de refugiarse a las Plazas públicas, calles y campes; a poco repitió el movimiento con nuevo vigor y fuerza, y apoderándose cada instantes más y más la consternación y el horror, se clamaba y pedía a Dios públicamente misericordia. Con este motivo y quebranto que se tomó en la hermosa fábrica de nuestro santo templo, se suspendieron los divinos Oficios en todo el día, en el cual fueron frecuentes los valvanes de la tierra, que causó un terror indecible, y apoderó el espanto de todos los habitantes y vecinos del Pueblo, creyéndose en peligro de arruinarse, tomaron el arbitrio de refugiarse a las Plazas públicas, calles y campes; a poco repitió el movimiento con nuevo vigor y fuerza, y apoderándose cada instantes más y más la consternación y el horror, se clamaba y pedía a Dios públicamente misericordia. Con este motivo y quebranto que se tomó en la hermosa fábrica de nuestro santo templo, se suspendieron los divinos Oficios en todo el día, en el cual fueron frecuentes los valvanes de la tierra, que causó un terror indecible, y apoderó el espanto de todos los habitantes y vecinos del Pueblo, creyéndose en peligro de arruinarse, tomaron el arbitrio de refugiarse a las Plazas públicas, calles y campes; a poco repitió el movimiento con nuevo vigor y fuerza, y apoderándose cada instantes más y más la consternación y el horror, se clamaba y pedía a Dios públicamente misericordia. Con este motivo y quebranto que se tomó en la hermosa fábrica de nuestro santo templo, se suspendieron los divinos Oficios en todo el día, en el cual fueron frecuentes los valvanes de la tierra, que causó un terror indecible, y apoderó el espanto de todos los habitantes y vecinos del Pueblo, creyéndose en peligro de arruinarse, tomaron el arbitrio de refugiarse a las Plazas públicas, calles y campes; a poco repitió el movimiento con nuevo vigor y fuerza, y apoderándose cada instantes más y más la consternación y el horror, se clamaba y pedía a Dios públicamente misericordia. Con este motivo y quebranto que se tomó en la hermosa fábrica de nuestro santo templo, se suspendieron los divinos Oficios en todo el día, en el cual fueron frecuentes los valvanes de la tierra, que causó un terror indecible, y apoderó el espanto de todos los habitantes y vecinos del Pueblo, creyéndose en peligro de arruinarse, tomaron el arbitrio de refugiarse a las Plazas públicas, calles y campes; a poco repitió el movimiento con nuevo vigor y fuerza, y apoderándose cada instantes más y más la consternación y el horror, se clamaba y pedía a Dios públicamente misericordia. Con este motivo y quebranto que se tomó en la hermosa fábrica de nuestro santo templo, se suspendieron los divinos Oficios en todo el día, en el cual fueron frecuentes los valvanes de la tierra, que causó un terror indecible, y apoderó el espanto de todos los habitantes y vecinos del Pueblo, creyéndose en peligro de arruinarse, tomaron el arbitrio de refugiarse a las

Vergüenza tras vergüenza

De la Diputación

Nos relatan el siguiente caso: En el Hospital provincial ha fallecido una pobre niña que había ingresado hace algunos días padeciendo quemaduras graves.

Y al ir el médico forense al depósito judicial para practicar la autopsia encontró con que el cadáver no había sido transportado, porque la empresa funeraria ha llegado al colmo de la paciencia sirviendo a la Diputación sin que ésta le abone o que le corresponde.

En vísperas de elecciones provinciales, el caso es muy edificante y se comenta por sí solo.

POR TELEFONO

Consejo de Ministros en Palacio

Madrid, 3.—12 noche. Bajo la presidencia de don Alfonso se reunió esta mañana el Consejo de Ministros en Palacio.

La reunión fue breve.

El Jefe del Gobierno, señor Alfonso, aclaró el anuncio del acostumbrado discurso, resumiendo la política exterior e interior.

El Rey firmó, después de terminado el Consejo, varios decretos.

Ayuntamiento**Comisión**

Para esta mañana a las doce, ha sido citada la Comisión de Carruajes.

Licencia

El maestro de escuela del distrito del Norte comunica a la alcaldía que en 31 de Mayo ha comenzado a hacer uso de la licencia que le fué concedida.

Sillas y veladores

Don Antonio y don Rogelio Castillo Zeta han solicitado permiso para instalar sillas y veladores frente a sus establecimientos en el Bulevar y Paseo del Príncipe.

Casa en ruinas

El arquitecto municipal ha informado a la alcaldía que la casa púneña de la calle de Menéndez Pelayo debe ser desalojada, requiriéndole a su dueño para repararla y demoler la parte ruinosa.

Así lo ha dispuesto el señor Alcalde.

Premio

Antonio López ha solicitado se le conceda un premio por el salvamento del niño Matías López que, tarde pasadas, cayó al mar y estuvo a punto de perecer ahogado.

Del suceso quinto cuenta a nuestros lectores.

Recaudación

El pasado día 2 se recaudaron: Por vinos y alcohol: es. 449'15 pesetas.

Por arbitrios: dinarios: 147'80

Del Mercado

El alcalde nos manifestó ayer que había vuelto a giro visita al Mercado y que sigue insinuándose activamente el especie de confiar los agentes del Municipio complicarios en el hallazgo de una pieza de plomo en la balanza del peso.

POR TELEFONO

De la Villa y Corte

Después del asesinato del señor Dato

Madrid, 3.—12 noche. Se asegura, que se ha presentado a Juzgado especial que entiende en el proceso iniciado por el asesinato del señor Dato un escrito pidiendo la libertad provisional de Pedro Mateo mediante fianza.

El juez señor Escrivá no ha resuelto nada.

Se dice, que en caso de acceder a lo solicitado se señalaría en medio millón de pesetas a fuerza que habrá de ponerse.

También se dice, que el fiscal ha presentado un escrito pidiendo al Juez, declarar el sumario concluso para mayor convención de administración de justicia.

Noticias posteriores dicen que el Juez especial señor Escrivá, ha confirmado la petición de fianza de Pedro Mateo; pero añade, que no es oportuno concederle esto a la libertad provisional.

No obstante el juez ordinario determina.

Los sucesos de la Costanilla de los Angeles

Se ha confirmado, que los cinco de

tenidos por la complicidad en la colocación de petardos en la Costanilla de los Angeles y calles de Valencia y San Marcos, pertenecen al sindicato de la hornería maderas, el cual está creando sobre apoyo material y moral a los centros huelguistas.

Sale ocuparon sellos de cotización y documentos.

Fiesta taurina

Los empadados y obreros de teléfonos, han celebrado una fiesta taurina, en la que se lidieron cinco becerros.

Resultó herido el Belmontito.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuadas ayer en el Instituto General y Técnico

Por la mañana

Termómetro seco	19,5
Idem húmedo	18,0
Barómetro	763,0
Termómetro	23,5
Máxima a la sombra	27,0
Mínima	19,0
Viento	O.
Mar	Rizado
Cielo	Despejado

Por la tarde

Termómetro seco	19,0
Idem húmedo	15,0
Barómetro	763,0
Termómetro	28,0
Viento	S. O.
Mar	Rizado
Cielo	Despejado

POR TELEFONO

Accidente de aviación

Madrid, 3.—12 noche. Esta mañana en cuatro vientos pilotaba un aparato el teniente aviador señor Cotana.

Llevaba como observador a teniente de Lanceros de la reina don Benjamín Lomí Arce.

A unos 600 metros, el observador se puso en pie intentando hablar al piloto pero una ráfaga de aire del propulsor por la hélice, le arrancó fuera del aparato, cayendo a tierra en donde quedó horriblemente mutilado.

El entierro tendrá lugar mañana, asistiendo las autoridades.

El Inspector general de Policía

Como a su tiempo anunciamos, ayer tarde, en el tren corto, llegó de Madrid el inspector general de la Policía, con destino a la región de Andalucía, don Luis Mazzantini.

En la estación se esperaban el alto personal de Vigilancia y Seguridad y las distinguidas personas.

Le acompañan Goz secretarios en su viaje.

El señor Mazzantini se hospeda en el Hotel Simón.

Reciba nuestro atento saludo de bienvenida.

De Correos**De interés para el público**

La Dirección General de Correos ha acordado un nuevo sistema, que empezará a regir en 1.º de Septiembre próximo, venidero, para la distribución de la correspondencia dirigida a Madrid, a virtud del cual, a misma llegarán a los destinatarios con gran rapidez.

A tal fin, deberá el expedidor consignar en la cubierta del envío, a continuación del punto de destino, el número de la Est. fte, Subsede de la Administración Central, a que corresponda el domicilio del consignatario, o la palabra «Central» si a ella pertenece.

En el vestíbulo de esa Administración de Correos se halla expuesto el cuadro en que por orden alfabético están anotadas las calles de Madrid con el número de la respectiva subestación.

En el vestíbulo de esa Administración de Correos se halla expuesto el cuadro en que por orden alfabético están anotadas las calles de Madrid con el número de la respectiva subestación.

Idem idem «Itálica», procedente de Aguilas, con carga general, 7 pasajeros para este puerto y 10 de Junio.

Idem idem «Albal», procedente de Valencia, en lastre.

Baques admitidos

Bergantín goleta italiano «Sarina», procedente de Cartagena, con arroz.

— V. por español «Cabo Queijo», procedente de Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Itálica», procedente de Aguilas, con carga general, 7 pasajeros para este puerto y 10 de Junio.

Idem idem «Albal», procedente de Valencia, en lastre.

Baques despachados

Pallebot español «Villa de Castilla», para Mazarrón con mineral de plomo.

Vapor idem «Albal», para Vigo, consal.

Idem idem «Itálica», para Bilbao y escala, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Cabo Queijo», para Barcelona y escala con pasajeros y carga general.

POR TELEFONO

Los mauristas y la Cierva**Continuan los comentarios**

Madrid, 3.—12 noche.

Commentando la actitud de los mauristas, en relación con los proyectos del señor Cierva decía un conservador que si esos proyectos fueran parte de un todo armónico, que tendrían a niveles de la hacienda, castigar los gastos y sufragar al mismo tiempo inversión del plan, de obras y transportes, hubiéramos votado en la comisión.

No siendo así, lo menos que podíamos hacer es abstenernos.

Respecto a los gastos, la actitud en la discusión, decepcionó de las instrucciones del señor Maura.

Un conservador ex-jefe de mi怜a decía que el único medio para que los proyectos de Cierva pudieran solucionarse, era establecer un impuesto progresivo sobre la renta.

Se asegura que Cierva se propone pronunciar un discurso político en Zaragoza.

Los proyectos de tabacos, han pasado al Senado, y se reunió la comisión para dictaminar para que comience a discutirse el miércoles.

Antes de la sesión del Congreso los ministros se reunieron cambiando impresiones sobre los debates.

Como comentario político a la votación de la comisión de presupuestos en el dictamen del proyecto de Cierva que obtuvo la abstención de los mauristas, se le concedió gran importancia, diciendo que podía inferirse de los proyectos de Cierva.

POR TELEFONO

La situación política**De la Presidencia**

Madrid, 3.—12 noche.

Al recibir hoy, como de costumbre, a los representantes del Comité de Vigilancia y Seguridad, el presidente de la Comisión del Principio se acercó una individual llamada Mitzilde, quien sin causa justificada, le dió una bofetada, provocando un fuerte escándalo.

— Por escandalizar, insultando al Inspector de la Guardia municipal Marín, ha sido detenido Juana Müller González.

De estos hechos se dio cuenta al Juez.

piraba el Gobierno, pero las circunstancias dirán.

La mesa del Senado

La mesa del Senado, estuvo en Palacio para aprobación la reorganización de la policía, la reforma de la contribución territorial, concesión de mercados a las viudas de Maestre y Beada, y cupo de fuerzas permanentes.

MINERIA**Mercado de minerales**

Plomo y plata.—Ha dejado la cotización del plomo en el mercado de Londres, pese de L. E. 24, 10,0 a que quedó en la semana anterior, clara la presencia a 23,00 o sea cosa baja de L. E. 1,100. La plata por el contrario ha mejorado en su cotización quedando a peniques 36,22/32.

Hierro.—La situación actual de la industria siderúrgica inglesa es bastante precaria por hallarse los hornos fundidores parados en su totalidad y no haber ni ofertas ni demandas.

Cobre.—Ha sido objeto el Standard de transacciones importantes en el mercado de Londres. Queda establecido a L. E. 74,150.

Estano.—Se elevó el precio de este metal en los últimos días de la pasada semana a causa de varias importantes adquisiciones realizadas en el mercado londinense por compradores confiables y americanos.

COSAS QUE PASAN**Las bravias**

Carmen Escrivá Martínez ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que pasando con su hija por el Paseo del Principio se acercó una individual llamada Mitzilde, quien sin causa justificada, le dió una bofetada, provocando un fuerte escándalo.

— Por escandalizar, insultando al Inspector de la Guardia municipal Marín, ha sido detenido Juana Müller González.

De estos hechos se dio cuenta al Juez.

Vendedor detenido

Ha sido detenido y presentado en la Comisaría de Vigilancia el vendedor de pescado Manuel Fernández Villegas, por desobedecer las órdenes de los agentes del Municipio, insultarlos y promover un fuerte escándalo.

Multas gubernativas

El Gobernador civil ha multado en 75 pesetas a Diego González Beltrán, Francisco García López y Joaquín Clemente Rodríguez, por desobedecer y faltar a la moral en la vía pública.

Los valientes

José Carmona Sánchez ha denunciado a Antonio y Bernardo Raano de las Heras, por haberle maltratado y amenazado con una faja.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
PRINCIPE, NUM. 45.
HORAS DE CONSULTA DE

AGUAS DE LANJARÓN

Desde Sorbas

En honor de Jesús Sacramentado

La Sección Adoradora de esta Villa se propone que este católico pueblo rinda un acto de honor y adoración a Jesús Sacramentado, para lo cual está organizando una solemnísima Vigilia que es la correspondiente a la del Corpus.

En ella ocupará la Sagrada Catedral el R.P. Francisco Bernardino María Uzal, seguidamente, continuará las horas de Vigilia conforme precepto del Reglamento de la Adoración Nocturna Eucarística, terminadas estas, solemne Misa con orquesta dirigida por el Profesor don José Sibarés Cabezas, terminando con la procesión que recorrerá la plaza pública, dándose la bendición al pueblo con el Santísimo desde un soberbio templete que a este efecto se construirá en el centro de referida plaza.

El Consejo Directivo de esta Sección Adoradora invita y hace un llamamiento a nuestros paisanos desde estos lazos, para que acudan a rendir homenaje al Rey de Reyes y Tierra, dando gratis por los constantes beneficios que nos otorga a todos y es de que en esa noche la acompañen y ores ante el Sagrado Tabernáculo y os preparéis a recibir el Pan Eucarístico que es Pan de vida y consuelo en las tribulaciones.

M. enhorabuena al Consejo Directivo de esta Sección por los constantes actos de propaganda que realiza en blanco su obra extensiva a nuestro Señor Caro Párroco, don Fernando González Ros, por lo que cae ayuado a todos estos actos y no duden que el pueblo católico de Sorbas ha de responder con su aplauso al esplendor de estos actos.

EL CORRESPONSAL

Sorbas 1.º Junio 1921.

Noticias

Caballeros de la Inmaculada

La Congregación de Caballeros de la Inmaculada Concepción y San Ignacio de Loyola celebrará los actos semanales de la Asociación, según costumbre, mañana domingo en el sitio y horas de siempre, Béjar, 3, a las 10 y tres cuartos de la mañana y 6 y media de la tarde.

Primera Comunión

En la Parroquia de San Pedro celebraron ayer su Primera Comunión algunas niñas del Colegio de doña Aurora Bórster, habiéndoles acompañado en tan hermoso acto varias condiscípulas suyas.

Réciben nuestra enhorabuena por tan simática fiesta, cuyo recuerdo debe alimentar en sus almas el amor a Nuestro Señor Jesucristo, que se conserva y acrecienta con el mayor conocimiento de su santa Ley por medio del estudio del Catecismo y las prácticas de cuanto en este se nos enseña.

Movimiento carcelario

Ha llegado conducido desde Berja, José Gómez Sánchez, que va de tránsito para Granada.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 61 hombres.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Manuela Vicente Valverde y José Juan Parra Martínez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Conducciones

Se ha ordenado la conducción de los príncipes Diego Carretero Soler y Avelino Grano, desde la cárcel de Huelva, donde se hallan recluidos a Larache, para unirse a los Cuerpos de Ejército a que pertenezcan.

Así mismo se ordenó la conducción de un recluta príncipe de Infantería de Marina, desde la cárcel de esta ciudad a San Fernando (Cádiz).

Presupuesto

El Gobernador civil ha autorizado el presupuesto municipal de Rágol.

Agresor detenido

La Benemérita de Vélez Blanco, ha detenido en el sitio conocido por «Solana de Pontes», al vecino de dicha localidad Ginés Sánchez Sánchez, como autor de la agresión contra el caballo de la Guardia municipal, Juan Ballesta Jordán.

Le descargo un fuerte palo que le causó una herida de cinco centímetros en la parte superior de la cabeza.

Fue puesto a disposición del Juzgado.

De Hacienda

Se ha señalado para hoy el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Benito Herrera, don José Valverde, don Francisco Miranda, don Miguel Cachá, don Antonio Bernabeu Miras, Director de Hacienda del Puerto y Clases pasivas.

Secretaría vacante

Se halla vacante el cargo de secretario del Ayuntamiento de Bayarque, dotado con el haber anual de 2.000 pesetas.

Los solicitantes a tomar parte en el concurso que se celebrará para proveer dicha plaza, dirigirán sus instancias a la secretaría de dicho Ayuntamiento.

Nombramiento

Ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela de niñas de Bayarcal, doña Ana Reche González.

Exposición

En la secretaría del Ayuntamiento de Ba-

Salud número 2 y Capuchina insustituible para mesa, estómago y cólicos hepáticos, ictericia, etcétera. De venta en el Depósito, Calle de Granada 53

y que ha quedado expuesto al público el reparto general de dicha localidad.

Legítimos licores

de Chartreux y Benedictino, los encontrarán en el Café Suizo a precios económicos.

Los camareros

La sociedad de camareros, cocineros y similares, celebrará Junta general ordinaria que tendrá efecto el lunes a las 12 de su noche, en su domicilio social Tenor Iribarne, número 10.

Esterería de la Virgen del Mar

Extenso surtido de persianas y transparencias de las fábricas más acreditadas de París y Barcelona, a precios sin competencia.

No compras sin visitar antes este establecimiento. Se pintan y arreglan las viejas a precios reducidos. Esta casa no responde de los encargos que no se le hagan directamente.

Real, 24.

Antigua cristalería

G. Ibáñez (Tiendas, 18). Es la casa que más barato vende. Cristales planos. Pregunte usted precios. Se ponen a domicilio. Prontitud, trabajo esmerado y economía principal.

Restaurant "Diana"

Situado en el Balneario. Único sitio de verano. Cocina a cargo de un maestro de primera clase. Comedores junto al mar.

Jueves y domingos días de moda.

Servicio especial para banquetes.

Teléfono número 147.

Intérprete ante

Repaso asignaturas Bachillerato y Magisterio —Resultados obtenidos exámenes junio demuestran eficacia preparación.

Clases 1^a, enseñanza últimos adelantos Pedagogía. —Enseñanza sistema proyecciones, Academia Politécnica. —Calle Barceló equina Beloy.

Mátricula de 9 a 12 y de 3 a 5.

COCHE Se vende una jardinería con doble caja para gondola en estado nuevo y unas guarniciones inmejorables color avellana para tres cabinas.

Informar Manuel Plaza, Reyes Católicos, núm. 18. Cochera.

Conservación de la máquina humana

La vida puede equiparse a una empresa mercantil; si la capacidad vital se conserva con ingresos proporcionados a los gastos, la salud es excelente; si éstos superan a los ingresos, la bancarrota se aproxima. La vida moderna tiene exigencias imposibles y como pide más de lo que uno puede dar, así se explica que la generación actual se caracteriza por la miseria fisiológica, raquitismo, debilidad física y moral, anemia, neurastenia, etc. Hay que compensar el mayor gasto que se exige a la máquina humana para prevenir la anemia, neurastenia, debilidad, raquitismo, linfatismo y esto no es difícil de lograr con tónicos nerviosos tan maravillosos como el Jarabe de Hipofosfatos Salud, que está aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta 31 años de existencia. Rechácese el frasco si en la etiqueta exterior no se lee, con tinta roja, Hipofosfatos Salud, pues es de advertir que con frecuencia ofrecen imitaciones.

El Boletín Oficial

Publica el Jueves:

Edicto anunciando la solicitud de don Antonio Pelegrín Pastos Ibáñez para instalar un tránsito eléctrico con el recorrido que se indica.

—Asuntos judiciales (subastas de fincas).

—Varios edictos municipales sobre avenencia de los mozos de Quintas que se mencionan.

Se vende

en muy buenas condiciones una casa de dos pisos, y otra de planta baja, estando las dos contiguas y en buena calle.

Informar Calle Regocijos 36.

A. VIZCAINO REAL ODONTOLOGO

De la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes.

1 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6 1/2

Condesa Ofelia 20, piso 1.

"San José" en Benahadux

"San Sebastián" en Gádor

Nuevos establecimientos de Vinos y Aguardientes. Vinos blancos, Cierres y Tintos, absolutamente puros y de fuerza natural (Ramas y de Mesa). Aguardientes superiores de todas las clases.

Precios fuera de toda competencia

Doctor Manuel Martín

Oculista del Hospital provincial, especialista en enfermedades de los ojos de las facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana.

Consulta: De 8 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

CALZADOS?

Grandes rebajas de precios

Extenso y variado surtido

Últimas novedades

PEDRO PLAZA GRANADO

Paseo del Príncipe 13

J. Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general y especialidad en enfermedades de la infancia.

CONSULTA DE 3 a 5.

Plaza de Santo Domingo, 5

Dr. Compañí De la ociedad Española de Especialistas del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.

Consulta de 2 a 4, PRÍNCIPE 83.

Vías urinarias Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Fulido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secrecias, etc.

Horas de consulta: De 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 1 contigua a la calle de la Reina.

DR. VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE. ESPUMAS.

ORINA. JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS.

AUTO-VACUNAS

GERONA, 30

VENDO

Puertas rollizos, máquinas de escribir, coser y muebles.

A P R E Z NÚM 10
ALMERIA

Enfermedades de ojos

DOCTOR BLANES

Asistente durante dos meses a la Clínica del Dr. Moraz de París. Curación de las Cataratas sin operación.

Antonio Vico 1, de 9 a 1 y 3 a 5.

Sulfato de Cobre

Calle Bordes

Piezas recambio para sulfatadoras.

Todo a precios limitadísimos

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37

Teléfono número 88

MEJOR OCULISTA

Don Rafael Aráez Pacheco

De la Beneficencia Provincial y de la Municipal.

Exalumno interno de los Hospitales de La Santa Cruz en Barcelona y de La Princesa en Madrid.

Horas de consulta: De 9 a 1 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 79 principal.

OCASIÓN

Medias de seda a tres cincuenta y doce pesetas.

S 10 en la casa Morillas

Tiendas 4, Almería

VAPOR TIRSO

El magullo y rápido vapor «TIRSO» saldrá el 4 del corriente para Cartagena y Barcelona.

Para más informes su consignataria.

ALFREDO RODRIGUEZ, GERONA, 5.

AZUFRES

Terrón, molido y Sublimado

Grandes rebajas de precios

ACENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

BOULEVARD 45,

BARRILEROS

Antes de hacer vuestras compras de madera y arcos pedir precios a la casa

ALBERTO NOGUERA

Grandes existencias en maderas "Gallegas", "Portuguesas" y "Arcos Catalanes" de superior calidad

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SABADO.—Santos Francisco Caracciolo, ss; Quirino, ob., Císter, ob., Saturnino, vg. Rutilio, Arecio, Daciiano, mrs.; Optato, Metropolitano, Aetandro, obs.

La Misa y el Oficio divino son de San Fernando, Rey, confesor, con rito doble de segunda clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO.—San Benito, ob.; Sancho, Zenón, Cirilo, Valerio, Macrís, Doroteo, ob.; Florencio, Julián, Cirico, Marcelino Fustino, Nicánor, Narciso, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica II despues de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Jubileo de las Cuarenta Horas. Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Mañana en la misma iglesia.

Se expone a S. D. M. a las 8 de la mañana y los cultos de la tarde comienzan a las 6.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 y 1/2 horas canónicas, cantándose, después de Tertia, a las 9 menos diez minutos la Misa solemne del día y a continuación Sexta a Nona.

Por la tarde, a las cuatro Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

OCTAVARIO AL SANTÍSIMO SACRAMENTO. En la Parroquia del Sagrario celebra la Pontificia y Real Hermandad del Santísimo un octavario que comenzará el próximo día 4 a las 5 y media de la tarde con el siguiente orden de cultos: Misa, Exposición, estación, cantada, Rosario, Cánticos, Sermón, ejercicio del Octavario, Motete, Benéficio y Reserva.

Predicarán todas las tardes el Rvmo. Fr. José Ballarín, Prior de los Dominicos.

La parte musical estará a cargo de diez seguidillas señoras y sacerdotes de la Hermandad.

El día 12, como final de los cultos, se celebrará la procesión con el Santísimo a la Puerta de la Catedral.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS. Con la solemnidad de todos los años se celebrará en las iglesias siguientes:

Parroquia de San Pedro.—A las 6 y media de la tarde con Exposición, Misa, Estación, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motete y Santa Reserva y todos los días se dirá Misa en su altar a las 8 de la mañana.

Los días 3 y 26 son los designados para las Comuniones generales que tendrán lugar a las 8 de la mañana.

Predicarán los días 3, 5 y 12 el R. P. Ramón Suárez, (O. P.). Cerrará los días 5 y 13 el R. P. Juan Martínez.

Octavario.—Los sermones del Octavario están a cargo del R. P. Fray Bernardo de M. Urzal y concluirán el día 28.

Y el día siguiente, festividad de San Pedro tendrá lugar la procesión de la Sagrada Imagen Alcaldesa de la Glorieta.

Su Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencias por la asistencia a cada uno de los actos que se celebrarán en honor del Corazón divino, durante el mes de Junio y una indulgencia plenaria concurriendo 10 días a los tres primeros cultos. El Excmo. y Rvmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencias por la asistencia a cada uno de los actos.

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días se leerá el Ejercicio del M. a las misas de 6, 8 y 9 y media.

Del 10 al 18.—Soledad novena Jubilar. Circular todos los días.

Por la mañana: A las 8, misa de comunión general con misa y canticos.

Por la tarde: A las 6 y media, santo oficio, ejercicio, sermón, motete y reserva.

Predicarán el R. P. Juan Antonio Martínez S. J.

Día 19.—Soledad Procesión. Por la mañana: A las 8, misa comunión general

como fina de la novena. Por la tarde: A las 6 y media, procesión solemne del Sagrado Corazón. Todos los socios de este centro asistirán con vela y Escapulario.

Se invita asimismo a los demás centros del Archidiócesis de Almería y a las Congregaciones de nuestra Iglesia.

Día 29.—Se celebra el corredijo por Pío X a modo del de la Pascua. Valen para ganar los sermones de la novena con la comunión de este día.

Parroquia de San Sebastián.—Todos los días a las 7, misa rezada con exposición de S. D. M. con comunión general y ejercicio del mes.

La novena comenzará el 22 de junio para terminar el 30, durante la cual circulará el Jubileo.

Iglesia de Santo Domingo.—A las 7 de la tarde, santo Rosario con los Misterios cantados, ejercicio, salve y despedida canónica.

MISA AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.—En la Capilla de la Sagrada Familia se celebra desde el día 1 al 9, ambos inclusive con exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, canticos, Benéficio y Reserva.

En la Parroquia de San José se celebra desde el día 3 al 11 todos los días a las 7 y media Misa de Comunión para los so-

cios del Archidiócesis con exhibición Divina Majestad.

Por la tarde a las siete exposición rosario, ejercicios de la novena, canticos, bendición y reserva.

Las comuniones generales serán los días 3 y 12.

El día del Corazón de Jesús y los dominos, herba plática por el Director del P. P. apostolado y cura Regente de la Parroquia, Lcdo. don José Parde Medina.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias a las 8 menos cuarto de la tarde haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche a las 9 en Santo Domingo Vigilia ordinaria por el turno 3º «San José».

Estas Vigilias pueden aplicarse por la ten.

Fuera de la Capital no admitimos suscripciones por menos de tres meses, cuyo importe es de seis pesetas.

Los pagos son adelantados y los gastos de giro de cuenta de los remitentes.

Grandes almacenes SAN JOSE

DE JUAN MORATA

Tiendas, 15 y Azara, 2.—ALMERIA

Extenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. Asombrosa rebaja de precios en todos los artículos. Anches de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho dinero.

Precio fijo

Ventas al contado

EL MEJOR PAN DE ALMERIA

SE VENDE en la «Paulicado» de Juan Abad Felices (Barrio Alto 80) y en el Establecimiento de Comestibles de Guillermo Abad Felices (Puerta de Purchena 15). Elaborado con las Harinas más Seccas, y por medio de procedimientos modernos empleados en esta industria.

Pan bajo 0'65 pesetas kilogramo Pan de Picos 0'70 idem.

Se garantiza peso y calidad

CAZ. LOS

Si sufre usted de los pies espesos quiere. Compre hoy un tarro del potente UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídalos en farmacias y droguerías. Por 1.50 correo 2 pesetas FARMAZIA PUERTO. P. S. Idelfonso, 4 Madrid.

NERVIOSOS
Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las alecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Espinol, Escencia, Pino marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se reservan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

PAQUETE, 50 CENTIMOS

Venta en Almería: Farmacia de J. Vivas Pérez



El gran sabio, ABATE HAMON,
ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminurias, enfermedades del Corazón, Riñones, Hígado, Vías Uretrarias, Estomago, Emetismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estreñimiento, Almuerazzas, etc., y toda enfermedad considerada incurable, sin necesidad de sujetarla a ningún régimen alimenticio determinado.
Se entrega GRATIS a quien lo solicite, un libro explicativo, dirigéndose personalmente o por carta a los LABORATORIOS BOTÁNICOS.-Socoolon, n.º 26
Senda San Pedro, 11-BARCELONA

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el
BALSAMO VICTORIA

que a base de Mecotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína, Silicato de Mentol, elabora la FARMAZIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrir con una manta de franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio DOS PESETAS. Depósito en Almería: Farmacia J. Vivas Pérez.

GALLICIDA PIZA

Estirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es económico. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general es económico. Una pestaña en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

FUMADORES

¡HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina cura las afeciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarral gástrico a los fumadores, y alivia las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario. Oficina central y provincias.

Precio para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

Depósito EN ALMERIA

FARMACIA DE VIVAS PEREZ

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

Ajuntas en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Bélgica.

64 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios

Seguros de valores
Seguros contra accidentes

6. DIRECTORES EN ALMERIA
SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL MARQUES

Compañía Trasatlántica

Vapores correos españoles
(Antes A. López y C.)

BUENOS AIRES
MONTEVIDEO

Pasa Puerto Rico, Habana y Costa Firme, salida de Málaga el 13 de Junio y de Cádiz el 15 el vapor.

Pasa New York, Habana y Veracruz, salida de Málaga el 28 de Junio y de Cádiz el 30, el vapor.

Esaye usted la publicidad en este periódico

Serrín de Corcho
y barriles con serrín
de innegable calidad. Para precios e informes don Santiago Martínez—Alhama (Almería)